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بچه‌ی نوتروفیلی من ، سلام

به رسم همیشه که توی این مسیر کنارت بودیم ، این بار هم یک مجموعه 
سوال برای شب امتحانت آماده کردیم که با کار کردنشون تسلطت رو 

افزایش بدی و به امید خدا بری واسه نمره‌ی ۲۰
جان دلم نترسی از سختی امتحانات اگه به کتاب درسی کاملا مسلط 

باشی و این مجموعه سوال رو هم به عنوان مکمل حل کنی مطمئن باش 
نمره‌ت بهتر از چیزی که فکرش رو کنی میشه️

یادت باشه امتحانات نهایی رو جدی رو بگیری چون با نمره ی خوب این 
امتحانات کار کنکورت رو خیلی آسون میکنی

یه حرف دلی هم دارم با بچه هایی که کمی دیرتر شروع کردن ...
مبادا خودت رو ببازی بچه‌ی من امید دارم بهت و میدونم اگه خوب 

بخونی قطعا میتونی نمره ی عالی بگیری پس پرقدرت بریم واسه ترکوندن 
اولین امتحان

یادت نره این فایل رو برای اون دوستت که بهش احتیاج داره بفرستی و 
جزئی از این زنجیره ی عشق و مهربونی باشی️

پ ن: مرسی که با وجود درگیری‌های ذهنی و عدم تمرکزی که ماجرای کارت 
ورود به جلسه براتون به همراه داشت ، همچنان قوی موندی و ادامه 

میدی
به امید روزی که اینجا به عنوان همکار کنار خانواده‌ی بزرگ نوتروفیل باشی

              
                                   دوست همیشگی تو ، نوتروفیل
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روش مطالعه :

در ابتــدا خــوب ب متــن کتــاب مســلط بشــین.مطالب رو طبقــه بنــدی کنیــن و از 
ــه . ــون بمون ــر در ذهنت ــا بهت ــن ت ــا هــم اســتفاده کنی ــا ب ــردن اون مقایســه ک

هیچ بخشی از کتاب رو رد نکنین و همه رو خوب به خاطر بسپارین .
بــه نقشــه هــا و مناطــق آب و هوایــی خــوب مســلط باشــین و آنهــارا بــرای خودتــان 
بشــکافین . از مثــال هــای کتــاب ســاده نگذریــن و اونــا رو بــرای خــود تشــریح کنیــن 

و مثــال هــای مشــابه بزنیــن ‌.
از خلاصــه نویســی هــای قبلیتــون بــرای مــرور اســتفاده کنیــن یــا از درســنامه کتــاب 
هــای کمــک آموزشــی کمــک بگیریــن . حــل نمونــه ســوال هایــی کــه براتــون گذاشــتیم 

هــم فرامــوش نشــه ‌.

سوالات مربوط به هر درس از این شماره ها شروع میشه

 درس1: 1
درس2: 29

درس3: 47
درس4: 70
درس5: 88

درس6: 106
درس7: 134
درس8: 152
درس9: 169
درس10: 191
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بارم بندی جغرافیا 1 پایه دهم انسانی

پایانی نوبت دوم نمره نوبت اول استان شناسی نمره نوبت اول  شماره
درس

0/5 2 1

0/5 2 2

1 3 3

2/5 4 4

2/5 4 5

4 6

2/5 7

1 8

2/5 9

3 10

50 درصد15
کتاب استان شناسی

5
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نام و نام خانوادگی

عبارت های درست و نادرست را مشخص نمایید.

از دیدگاه اراتوستن، جغرافیا علم مطالعه ویژگی های طبیعی زمین است.1

پیدایش نهایی ناهمواری های ایران مربوط به اوایل دوره سوم زمین شناسی است.2

افزایش بارندگی و کاهش دما از ویژگی های آب و هوای کوهستانی در کشورمان است.3

کانون های آبگیر دائمی در کشورمان، حداقل 500 میلی متر بارش دارند.4

تعیین کنید کدام عبارت صحیح و کدام یک غلط است.

بررسی پیشینه پژوهش معمولا در مرحلۀ طرح سوال پژوهش مطرح می گردد.5

بررسی "تاثیر دما بر مکان و زندگی انسان" در حوزۀ مطالعۀ علم هواشناسی قرار می گیرد.6

جمله های نادرست را درست کنید.7

اولین بار دانشمند یونانی بطلمیوس از واژۀ جغرافیا استفاده کرد.الف

تعیین کنید کدام عبارت صحیح و کدام یک غلط است.

جغرافیا یکی از جدیدترین دانش های بشری به شمار می رود.8

در علم جغرافیا سوال "چه چیز" بر ماهیت پدیده یا مسئله دلالت دارد.9

تعیین کنید کدام عبارت صحیح و کدام یک غلط است.

تبخیر از داده های هواشناسی نمی باشد.10

گردو یکی از مهم ترین اقلام صادراتی کشور محسوب می شود.11

در جاهای خالی عبارت مناسب را بنویسید.

محیط طبیعی مجموعه ای ............ است.12

هم د ز یا ــی  ب هــمعر د فیــا  ا جغر
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مهم ترین عامل تشخیص و جدایی یک کشور از کشور همسایه، ............ است.13

در کشور ما تعداد سکونتگاه ها در مناطق ............ بیشتر و جمعیت در آن ها متراکم تر است.14

جاهای خالی را با کلمات مناسب کامل کنید.

روش های کمی در جغرافیا با علوم ............ ارتباط دارد.15

............ از تعامل بین محیط طبیعی و محیط انسانی به وجود می آید.16

............، مطالعه همه جانبه و جامع پدیده ها با تمام ویژگی های آن در یک مکان است.17

جاهای خالی را با کلمات مناسب کامل کنید.

جغرافی دان با مطالعه ............، میزان رشد شهر و امکان مهاجرپذیری آن را حدس می زند.18

تصویر زیر مربوط به کدام یک از عملکردهای انسان در ارتباط با محیط طبیعی است؟19

درک توان ها و استفاده از منابع برای رفع نیازها (1

نگاه سودجویانه برای رسیدن به خواسته ها (2

تأثیرگذاری منابع طبیعی بر زندگی انسانی و جانوری (3

تأثیرگذاری انسان بر محیط اطراف و ایجاد یک پدیده (4

به  ترتیب هریک از علوم زیر، مربوط به کدام یک از شاخه های علم جغرافیا است؟20

"خاک شناسی - علوم نظامی - هندسه - تاریخ"

جغرافیای طبیعی - جغرافیای طبیعی - فنون جغرافیایی - جغرافیای انسانی (1

جغرافیای طبیعی - جغرافیای انسانی - فنون جغرافیایی - جغرافیای انسانی (2

جغرافیای انسانی - فنون جغرافیایی - جغرافیای طبیعی - جغرافیای طبیعی (3

جغرافیای انسانی - جغرافیای طبیعی - جغرافیای انسانی - فنون جغرافیایی (4

"قطع بی رویه درختان جنگل" نمونه ای از کدام عملکرد انسان در ارتباط با محیط طبیعی است؟21

نگاه سود جویانه برای رسیدن به خواسته ها (1

استفاده از منابع طبیعی برای رفع نیازها (2

شناخت توان و ظرفیت محیط از طریق بهره گیری از منابع (3

استفاده از توان محیط طبیعی جهت پیشرفت علوم (4
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یک جغرافی دان با هدف توسعۀ یک شهر به مطالعۀ همه جانبه می پردازد. در مرحلۀ اول چه کاری را انجام می دهد؟22

تهیۀ نقشۀ شهر (2 مطالعۀ بافت جمعیت شهر (1

پیش بینی امکان توسعۀ شهر (4 مطالعۀ میزان منابع آب شهر (3

دو سازۀ قدیمی در ایران یا جهان نام ببرید که نشانگر ارتباط سودمند انسان با محیط بوده است، سپس بنویسید امروزه چه ابزار یا23

شیوه هایی جایگزین آن ها شده و چگونه این ابزارهای جدید به محیط زیست آسیب رسانده است؟

با دید ترکیبی "ساخت یک نیروگاه هسته ای به منظور تولید برق" را در منطقه ای که با شهر، زمین های کشاورزی و جنگل فاصلۀ زیادی24

ندارد؛ مطالعه کنید. (دست کم سه مورد بررسی شود).

برای جلوگیری از گسترش بیابان  ها در استان تهران چه اقداماتی صورت گرفته است؟25

روابط متقابل انسان با محیط را به طور کامل شرح دهید؟26

اهمیت دید تركیبی یا كلی نگری برای جغرافی دان چیست؟ با ذکر مثال توضیح دهید.27

امروزه غالب جغرافی دانان جغرافیا را چگونه دانشی می دانند؟28

درست یا نادرست بودن جمله های زیر را مشخص کنید.

فرضیه سازی یکی از مراحل حساس پژوهش است؛ زیرا فرضیه ها در هر پژوهش نقش راهنما را دارد.29

حس مسئولیت انسان دربارۀ جهان و مسائل گوناگون آن سبب تلاش او برای کشف ناشناخته ها شده است.30

پژوهشگر در روش کتابخانه ای ناگزیر است برای گردآوری اطلاعات به مکان مورد تحقیق برود.31

جاهای خالی را با کلمات مناسب کامل کنید.

گام اول در هر پژوهشی ............ است که بهتر است به صورت ............ نوشته شود.32

جاهای خالی را با کلمات مناسب کامل کنید.

سؤال ............، به بررسی سیر تکوین و تحول پدیده ها می پردازد.33

جاهای خالی را با کلمات مناسب کامل کنید.

فرضیه ............ و ............ محقق به سؤال تحقیق است.34

پژوهشگر با نتایج حاصل از ............ پاسخ مسئله پژوهش را می یابد.35

در مرحلۀ طرح سؤال و بیان مسئله ............، ............ و ............ موردنیاز پژوهشگر است.36

http://https://notruphil.com/


نوتروفیل
  WWW.NOTRUPHIL.COM NOTRUPHIL

4/20لرنیتو 1403

به ترتیب "پردازش اطلاعات - تدوین فرضیه" مربوط به کدام مرحله از مراحل تحقیق و پژوهش جغرافیایی است، فرضیه های37

پژوهشگر به کدام عامل بستگی ندارد و تصویر زیر منبع گردآوری اطلاعات در کدام یک از روش های جمع آوری اطلاعات است؟

چهارم - دوم - علاقه - کتابخانه ای (1

چهارم - سوم - دانش - میدانی (2

سوم - دوم - نیاز محیط - میدانی (3

سوم - سوم - سوابق پژوهشی در دسترس - کتابخانه ای (4

به     ترتیب   ، عبارت    های زیر به کدام    یک از سؤالات کلیدی در جغرافیا اشاره می    کند؟38

الف) "بر ماهیت هر پدیده یا مسئله دلالت دارد."

ب) "به بررسی سیر تکوین و تحول پدیده می    پردازد."

پ) "روابط متقابل انسان و محیط را موردتوجه قرار می    دهد."

چطور؟ - چه موقع؟ - کجا؟ (2 چطور؟ - چرا؟ - چه کسی؟ (1

چه چیز؟ - چه موقع؟ - کجا؟ (4 چه چیز؟ - چطور؟ - چه کسی؟ (3

تصویر زیر در کدام گام پژوهش از ابزار پژوهشگر است و جزء کدام روش کسب اطلاعات می باشد و کدام روش جمع آوری اطلاعات39

در تمامی پژوهش های علمی مورد استفاده قرار می گیرد؟

سوم - کتابخانه ای - کتابخانه ای (1

چهارم - میدانی - کتابخانه ای (2

دوم - کتابخانه ای - کتابخانه ای (3

سوم - میدانی - کتابخانه ای (4

کدام مورد، یکی از مراحل حساس در پژوهش های جغرافیایی است؟40

طرح سؤال - زیرا در هر پژوهش ابتدا باید مسئله به صورت واضح مشخص شود. (1

جمع آوری اطلاعات - زیرا برای پاسخ به هر پرسشی به اطلاعات نیاز است. (2

تدوین فرضیه - زیرا فرضیه ها نقش راهنما دارد و به فعالیت ها جهت می دهد. (3

نتیجه گیری - زیرا در نهایت، پاسخ مسئله مورد بررسی را ارائه می دهد. (4

سوالات "چطور" و "چه چیز" در مورد پدیدۀ گردوغبار هوا را به  ترتیب در کدام گزینه می توان مطرح کرد ؟41

قطع درختان - وجود ریزگردهای بیش ازحد مجاز در هوا (1

قطع درختان - بی توجهی به تثبیت خاک (2

وجود ریزگردهای بیش ازحد مجاز در هوا - از بین رفتن دریاچه ها (3

از بین رفتن دریاچه ها - بی توجهی به تثبیت خاک (4
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فرضیه چیست و چرا یکی از مراحل اصلی پژوهش است؟42

در متن زیر دو مفهوم نادرست وجود دارد، آن ها را پیدا کنید و به شکل درست بازنویسی نمایید.

در مسیر پژوهش، پژوهشگر ابتدا باید مسئله را به صورت واضح و روشن بیان کند. طرح سؤال و بیان مسئله به ترتیب در گام های اول43

و دوم از مراحل پژوهش قرار دارند. پژوهشگر بهتر است صورت مسئله را به شکل جمله های خبری نوشته و از بیان جمله های کلی و

نامعلوم خودداری کند.

فرض کنید دربارۀ موضوع زیر دغدغه و مسئله دارید، آن را به شکل روشن و علمی بیان کنید.44

"کاهش جمعیت پرندگان مهاجر در تالاب های ایران"

مراحل پژوهش در جغرافیا را به  ترتیب نام برید.45

باتوجه به متن به "پرسش های کلیدی جغرافیا" پاسخ دهید.46

"با تداوم طوفان و گرد و خاک در سیستان وبلوچستان میزان غلظت ذرات معلق در هوای شمال این استان به 22 برابر حد مجاز رسیده

که این وضعیت همچنان نیز ادامه دارد. به طوری که، به گفتۀ رضا اربابی، مدیر کل دفتر مدیریت بحران استانداری سیستان وبلوچستان،

157 نفر از مردم شمال این استان به  دلیل مشکلات تنفسی و... تاکنون روانۀ بیمارستان و مراکز درمانی شده اند که از این تعداد 49

نفر بستری و بقیه هم به طور سرپایی درمان شده اند".

- چه چیزی؟

- چرا؟

تعیین کنید کدام عبارت صحیح و کدام یک غلط است.

ایران طولانی ترین مرز را با عراق و کوتاه ترین مرز را با جمهوری آذربایجان دارد.47

بخش هایی از مرکز و شرق ایران خالی از سکنه است.48

حرکت جمعیت از مکان های کوچک به شهرهای بزرگ را مهاجرت معکوس می گویند.49

ایران در زمان قاجار دارای چهار ایالت بود.50

صنایع خودروسازی یکی از شاخصه های توسعه یافتگی کشور است.51

تعیین کنید کدام عبارت صحیح و کدام یک غلط است.

28 درصد ذخایر گاز طبیعی جهان در منطقه خلیج فارس قرار دارد.52

درست یا نادرست بودن جمله های زیر را مشخص کنید.

نام دیگر موقعیت ریاضی، موقعیت نسبی است.53

تعیین کنید کدام عبارت صحیح و کدام یک غلط است.
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ایران در عرض جغرافیایی 44 تا 63 درجه نیمکرۀ شمالی واقع شده است.54

کشور ایران ازجمله کشورهایی است که ازطریق راه های آبی با کشورهای جهان در ارتباط است.55

گزینۀ مناسب زیر انتخاب کنید.56

به حالت آنی و زودگذر جو ............ (هوا - آب و هوا) می گویند.الف

به محل قرارگرفتن هر پدیده در سطح کرۀ زمین ............ (موقعیت نسبی - موقعیت جغرافیایی) آن پدیده گفته می شود.ب

جاهای خالی را با کلمات مناسب کامل کنید.

محل دقیق هر پدیده یا مکان، با توجه به ............، موقعیت مطلق یا ریاضی آن مکان است.57

درآمدها و دلارهای ناشی از ............ و ............ منطقۀ خلیج فارس را به صورت یکی از کانون های ثروتمند جهان درآورده است.58

............ به واسطۀ مجاورت با آب های آزاد، دسترسی به اقیانوس هند و وجود سواحل با قابلیت های دفاعی مناسب ازنظر اقتصادی و59

نظامی اهمیت بنیادی برای ایران دارد.

در مورد مرز می توان به گزینۀ زیر اشاره کرد به جز:60

مهم ترین عامل تشخیص و جدایی هر کشور از کشورهای همسایه (1

ایران دارای ۸۷۳۱ کیلومتر مرز مشترک با همسایگانش (2

ایران دارای ۱5 مرز خشکی یا آبی (3

مرز هوایی ایجاد کنندۀ دسترسی به سایر کشورهای جهان (4

دریای عمان به کدام دلیل از نظر اقتصادی و نظامی، اهمیت بسیاری برای ایران دارد؟61

آب های آزاد اقیانوس هند و دریای خزر را به خلیج فارس متصل می کند. (1

مجاورت با آب های آزاد و وجود سواحل با قابلیت های دفاعی مناسب (2

درآمدها و دلارهای ناشی از صدور و فروش نفت به آن اهمیت داده است. (3

نقش ارتباطی بین سه قارۀ آفریقا، اروپا و آسیا (4

کدام گزینه دربارۀ موقعیت ریاضی یا مطلق کشور ایران صحیح است؟62

ایران در عرض جغرافیایی 25 تا 40 درجه در جنوب منطقۀ معتدلۀ نیمکرۀ شمالی و همچنین در 44 تا 63 درجه طول شرقی (1

واقع شده است.

ایران در عرض جغرافیایی 15 تا 30 درجه در جنوب منطقۀ معتدلۀ نیمکرۀ شمالی و همچنین در 44 تا 63 درجه طول شرقی (2

واقع شده است.

ایران در عرض جغرافیایی 25 تا 40 درجه در شمال منطقۀ معتدلۀ نیمکرۀ جنوبی و همچنین در 44 تا 63 درجه عرض طول (3

شرقی واقع شده است.

ایران در عرض جغرافیایی 15 تا 30 درجه در شمال منطقۀ معتدلۀ نیمکرۀ جنوبی و همچنین در 44 تا 63 درجه طول شرقی واقع (4

شده است.
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کدام گزینه نادرست است؟63

محل قرارگیری هر پدیده نسبت به پدیده های اطراف آن، موقعیت مطلق آن پدیده است. (1

دسترسی به آب های آزاد برای هر کشوری، دستیابی به منابع غذایی و سوخت های فسیلی را نیز فراهم می کند. (2

راه های آبی، امکان روابط بازرگانی بیشتری را فراهم می کند. (3

تنگۀ هرمز، آب های آزاد اقیانوس هند و دریای عمان را به خلیج فارس متصل می کند. (4

مرز سیاسی را تعریف کنید و انواع مرزهای سیاسی را نام ببرید؟64

موقعیت نسبی را تعریف کرده و ازلحاظ موقعیت نسبی اهمیت خلیج فارس را بنویسید؟65

دو مورد از دلایل اهمیت خلیج فارس را نام ببرید.66

چه چیزی خلیج فارس را به کانون توجه صادرکنندگان کالاهای صنعتی و غیرصنعتی تبدیل کرده است؟67

دلایل اهمیت بسیار دریای عمان برای ایران چیست؟68

ایران به چه دلیل از موقعیت نسبی ممتازی برخوردار است؟69

تعیین کنید کدام عبارت صحیح و کدام یک غلط است.

پیدایش نهایی ناهمواری  های ایران به اواخر دوران کواترنر مربوط می  شود.70

تعیین کنید کدام عبارت صحیح و کدام یک غلط است.

چین خوردگی های زاگرس پس از تشکیل، طی این سال ها به حالت اولیه باقی مانده است.71

در کنار همۀ دریاها و دریاچه ها و رودهای پر آب کشور، جلگه ها دیده می شود.72

جاهای خالی را با کلمات مناسب کامل کنید.

از رشته کوه های مهم کوه های شمال خراسان می توان ............، ............ و در اطراف نیشابور، ............ را نام برد.73

افزایش رسوبات سبب گسترش ............ می شود و ............ دچار تغییر می کند.74

جاهای خالی را با کلمات مناسب کامل کنید.

رشته کوه زاگرس از برخورد دو صفحۀ ............ و صفحۀ ............ به وجود آمده است.75

محدوده کوه های مرکزی ایران با اتصال کدام نقاط بر روی نقشه در داخل یک مثلث قرار می گیرند؟76

کوه جغتای - کوه الوند - کوه بزمان (2 کوه جغتای - گردنۀ آوج - کوه بزمان (1

کوه جغتای - گردنۀ آوج - کوه تفتان (4 کوه بینالود - کوه بزمان - گردنۀ آوج (3
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کدام گزینه از ارزش های اقتصادی کوهستان نیست؟77

دامداری (2 گذراندن اوقات فراغت برای رصد ستارگان (1

ذخایر آب (4 معدن و ذخایر طبیعی (3

کوهستان های تالش با کدام جهت منطۀ آذربایجان را از کناره های دریای خزر جدا کرده است؟78

شرقی - غربی (2 شمالی - جنوبی (1

غربی - شرقی (4 جنوبی - شمالی (3

علت پیدایش دشت نهاوند در استان همدان در کدام گزینه آمده است؟79

باقی مانده از دوران های زمین شناسی بسیار قدیم (1

حاصل انحلال مواد آهکی و هموارشدن زمین ها (2

بر اثر انباشت مواد حاصل از فرسایش در نواحی پست (3

از چین خوردگی ها و در حد فاصل تاقدیس ها یا ناودیس ها (4

به سوالات زیر پاسخ کوتاه دهید.

2 تودۀ کوهستانی در منطقۀ کوهستانی آذربایجان نام ببرید.80

عوامل تغییردهنده زاگرس در حال حاضر را نام ببرید.81

به سوالات زیر پاسخ کوتاه دهید.

گنبد نمکی چیست؟82

در تغییر شکل جلگه ها کدام عوامل انسانی تأثیرگذارند؟ (4 مورد کافی است.)83

اصطلاحات زیر را تعریف کنید.84

گل فشان:الف

عوامل انسانی تغییردهندۀ جلگه های ساحلی را نام ببرید.85

محدودۀ منطقۀ کوهستانی شمالی ایران کجا است و یک  مورد را به دلخواه شرح دهید؟86

عوامل پیدایش دشت ها را بنویسید؟87

درست یا نادرست بودن جمله های زیر را مشخص کنید.

دما و بارش و فشار هوا از مهم ترین داده های هواشناسی هستند.88
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تعیین کنید کدام عبارت صحیح و کدام یک غلط است.

در کشور ما به طور میانگین، میزان دما از شمال به جنوب بیشتر می شود.89

بخش بزرگی از دشت کویر، بیابان واقعی است.90

جاهای خالی را با کلمات مناسب کامل کنید.

با توجه به ............، ............ و ............  آن ها کارشناسان هواشناسی می توانند وضعیت هوا و تغییرات آن را برای روزهای آینده91

پیش بینی کنند.

در اطراف مدار رأس السرطان و رأس الجدی به دلیل سنگینی و فرونشینی هوا ............ تشکیل می شود و دارای آب و هوای ............ که92

مانع صعود هوا و تشکیل ............ می شود.

تودۀ هوای سودانی گاهی در دورۀ سرد سال رطوبت ............ را به کشور ما می آورد.93

............ یکی از خشک ترین بیابان های ایران است که در عین حال یکی از گرم ترین مناطق کره زمین نیز به شمار می آید.94

جاهای خالی را با کلمات مناسب کامل کنید.

آب و هوای ............ از عواملی است که امور دفاعی، نظامی را تحت تأثیر قرار می دهد.95

مهم ترین کمربندهای خشک و بیابانی کرۀ زمین بر اثر عامل ............ به وجود آمده اند.96

دوری از منابع رطوبتی (2 پرفشار جنب حاره ای (1

زاویۀ تابش خورشید (4 وجود کوهستان ها (3

کدام مورد، وضعیت هوای کلان شهرها را در فصل زمستان، نشان می دهد؟97

هوای سرد و سنگین در مجاورت زمین ساکن می شود. (1

هوای مجاور سطح زمین، گرم تر از لایه های بالایی است. (2

با افزایش ارتفاع از سطح زمین، دمای هوا کاهش می یابد. (3

دمای هوا در بخش مرکزی شهر، با تابش خورشید افزایش می یابد. (4

تأثیر میزان ارتفاع و جهت کوهستان ها را در گزینه های زیر می توان دید به جز:98

با افزایش ارتفاع هر ۱۰۰۰ متر ارتفاع، ۶ درجه سانتی گراد دمای هوا کاهش می یابد. (1

در نواحی کوهستانی آب و هوا سردتر است. (2

در نواحی با ارتفاع کمتر آب و هوا گرم تر است. (3

جهت رشته کوه های البرز و زاگرس موجب بارش بیشتر در نواحی داخلی شده است. (4
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مهم ترین عوامل ناشی از موقعیت جغرافیایی را که بر آب و هوای ایران اثر دارند، کدام است؟ (سه مورد)99

چهار مورد از راه های مقابله با ریزگردها را در کشور ایران، نام ببرید.100

مهم ترین سامانۀ بارشی در ایران، کدام تودۀ هوا است؟ ویژگی های آن را ذکر کنید.101

نواحی شمالی و جنوبی ایران، به منابع بزرگ رطوبتی دسترسی دارند؛ اما چرا بارندگی در نواحی جنوبی کمتر است؟102

چگونه کوهستان ها می توانند در بارندگی موثر باشند؟103

علل به  وجود آمدن بیابان ها را در ایران نام ببرید؟104

در ماه های سرد سال علت بروز پدیده وارونگی دما چیست؟105

تعیین کنید کدام عبارت صحیح و کدام یک غلط است.

دریاچۀ مسیله جزء دریاچه های دائمی کشور است.106

تعیین کنید کدام عبارت صحیح و کدام یک غلط است.

دریاچۀ زریبار در غرب مریوان جزء دریاچه  های دائمی ایران است.107

درست یا نادرست بودن جمله های زیر را مشخص کنید.

قشم بزرگ ترین جزیرۀ خلیج فارس است.108

کازرون پرآب ترین، طویل ترین و تنها رود قابل کشتیرانی ایران است.109

درست یا نادرست بودن جمله های زیر را مشخص کنید.

گرم شدن عمومی هوا از دلایل خشک شدن دریاچۀ ارومیه است.110

جاهای خالی را با کلمات مناسب کامل کنید.

به خلیج های کوچک سواحل خلیج فارس ............ می گویند.111

دریای خزر از طریق کانال دن- ولگا به دریای ............ ارتباط پیدا کرده است.112

جاهای خالی را با کلمات مناسب کامل کنید.

دریای خزر پهنۀ آبی بزرگی است که در امتداد ............ و ............ کشیده شده است.113
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در سال 1316 با تصویب قانون تقسیمات کشوری ایران به ............ استان تقسیم شد.114

جاهای خالی را با کلمات مناسب کامل کنید.

ریزش برف و باران به  صورت جریان آب ............، منابع آب کشور را تغذیه می  کند.115

عبارت مناسب از سمت راست را به عبارت مناسب در سمت چپ پیوند دهید. (یک مورد زیاد است).116

الف) کانون آبگیر دائمی

ب) کانون آبگیر فصلی

پ) کانون آبگیر اتفاقی

 

1- ذخیر برف تا انتهای ماه های گرم سال

2- کوهستان های مناطق گرم  و خشک

3- بیش از 500 میلی متر بارندگی

4- ذخیر برف تا ابتدای ماه ها گرم سال

 

به سؤالات زیر، پاسخ کوتاه دهید.

دریای خزر به چه دلایلی دارای اهمیت می باشد؟ (دو مورد کافی است.)117

به سؤالات زیر پاسخ کوتاه دهید.

دو مورد از دلایل انسانی خشک شدن دریاچۀ ارومیه را بنویسید.118

به سؤالات زیر پاسخ کوتاه دهید.

تنها بندر اقیانوسی ایران چه نام دارد؟119

به سوالات زیر پاسخ کوتاه دهید.

کانون های اتفاقی در چه مناطقی رخ می دهند؟120

دریای خزر از بقایای کدام دریا است؟121

ازطریق کدام دریای ایران می توان به آب های آزاد جهان دسترسی داشت؟122
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کدام موارد، مربوط به دریاچۀ ارومیه است؟123

آ) این دریاچه را با نام های دیگری همچون چیچست و کبودان نیز می شناخته اند.

ب) بزرگ ترین دریاچۀ داخلی ایران است که در سال های اخیر بنا به دلایلی پر آب تر شده است.

پ) نام های دیگر این دریاچه چیچست و کبودان است.

ت) آب این دریاچه علاوه  بر چشمه های کف و حاشیه آن، از طریق رودهای متعددی تأمین می  شود.

ث) آب این دریاچه موجب معتدل شدن آب و هوای منطقه شده است.

ب - ت - آ - ث (2 آ - ب - پ - ث (1

آ - پ - ت - ث (4 ب - پ - ت - ث (3

هرچه از غرب به سمت شرق کشور برویم، مقدار آب رودها ............ می شود و رودهایی که از کوهستان های بلند و برف گیر تغذیه124

می شوند ............ هستند.

بیشتر - دائمی (2 بیشتر - اتفاقی (1

کمتر - اتفاقی (4 کمتر - دائمی (3

باتوجه به ناهمواری ها و جهت آن ها، مقدار آب رودها در کدام جهت جغرافیایی کشورمان، کمتر می شود؟125

هرچه از شمال به سمت جنوب کشور برویم. (2 هرچه از شرق به سمت غرب کشور برویم. (1

هرچه از جنوب به سمت شمال کشور برویم. (4 هرچه از غرب به سمت شرق کشور برویم. (3

در ایران، بیشتر بارش ها در کدام دورۀ زمانی رخ می دهد؟126

اواخر فصل تابستان تا اواخر فصل زمستان (2 اواخر فصل پاییز تا اوایل فصل بهار (1

اوایل فصل پاییز تا اواخر فصل زمستان (4 اواخر فصل زمستان تا اوایل فصل تابستان (3

با توجه به ویژگی های رودهای ایران، کدام رودها دائمی هستند و مقدار آب بیشتری دارند؟127

از ویژگی ها و قابلیت های منحصربه فرد سواحل مشترک دریای عمان و کشور ایران سه مورد را بنویسید.128

عبارات زیر را تعریف کنید.129

حوضۀ آبریز:الف

دو مورد از ویژگی های رودهای ایران را بنویسید.130

کانون های آبگیر اتفاقی چه ویژگی هایی دارند؟131

درست یا نادرست بودن جمله های زیر را مشخص کنید.

متخصصان برای دستیابی به میزان افزایش جمعیت، رشد طبیعی جمعیت را اندازه گیری می کنند.132

در دهه های اخیر نقش طبیعت به عنوان عامل تأثیرگذار در پراکندگی جمعیت نسبت به گذشته افزایش چشم گیری داشته است.133

درست یا نادرست بودن جمله های زیر را مشخص کنید.
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خشک شدن منابع آب منطقۀ سیستان، که ناشی از بی توجهی به بند تاریخی هیرمند بود، باعث مهاجرت سیستانی ها به سرزمین گرگان134

شد.

جاهای خالی را با کلمات مناسب کامل کنید.

............ به پراکندگی جوامع انسانی، ویژگی ها، فعالیت ها و رابطۀ آن ها با محیط طبیعی می پردازد.135

حمل ونقل جزء عوامل ............ اثرگذار بر پراکندگی جمعیت است.136

موالید و مرگ ومیر ............ را نشان می دهد که اگر مهاجرت را به آن اضافه یا کم کنیم ............ را به دست خواهیم آورد.137

در هر کشوری ............ به برنامه ریزان کمک می کند که با ساختمان سنی جمعیت آن کشور آشنا شوند و از آن برای برنامه ریزی138

استفاده کنند.

جاهای خالی زیر را با کلمات مناسب کامل کنید.

............ زمان دوبرابر شدن جمعیت هر کشور را نشان می دهد.139

راهکار بیان شده، برای اندازه گیری کدام مورد کاربرد دارد؟140

"میزان موالید و مرگ ومیر را در یک سال مشخص از هم کم و بر تعداد کل جمعیت تقسیم و سپس آن را به درصد بیان می کنند."

توسعۀ فرهنگ آماری (2 رشد طبیعی جمعیت (1

میزان مهاجرت (4 کارکرد ساختمان هرم سنی (3

چند مورد از موارد زیر، جزء عوامل کاهش مرگ ومیر و افزایش سریع جمعیت است؟141

"گسترش بهداشت و واکسیناسیون - لوله کشی و بهبود آب آشامیدنی - رونق صادرات نفت و واردات مواد غذایی - آسانی حمل ونقل -

برقراری روابط سیاسی مناسب میان کشورهای توسعه یافته و در حال  توسعه"

سه (2 دو (1

پنج (4 یک (3

در دهه های اخیر، بر اثر گسترش کدام موارد، میزان مرگ و میر کاهش یافته و افزایش جمعیت با سرعت زیاد صورت گرفته است؟142

رونق صادرات نفت و مواد غذایی (2 نزدیکی روستاها و شهرها به یکدیگر (1

بارش سالانه کافی و رشد روابط اقتصادی (4 کاهش محله های زاغه نشین در اطراف شهرها (3

سیاست های کاهش جمعیت در سال 1395 کدام تاثیر زیر را دربرنداشت؟143

کاهش نیروی فعال (2 بر هم خوردن تعادل جمعیتی (1

کاهش مهاجرت به شهرها (4 تضعیف نیروی دفاعی (3
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یکی از مهم ترین مهاجرت های کشور ما در دهه های اخیر، کدام است؟144

مهاجرت شهری ها به روستاها (2 مهاجرت روستاییان به شهرها (1

مهاجرت های خارجی (4 مهاجرت های سیاسی گروهی (3

جدول زیر را کامل کنید.145

عوامل انسانی مؤثر در پراکندگی جمعیتعوامل طبیعی مؤثر در پراکندگی جمعیت

(1)(1)

(2)(2)

در چه شرایطی رشد مطلق در کشورمان کاهش پیدا می کند؟146

جمعیت ایران در سال 1390، 75000000 نفر بود اگر میزان موالید ایران در این سال حدود 1250000 نفر و مرگ  و  میر آن 500000 نفر باشد،147

میزان رشد طبیعی جمعیت ایران چند درصد است؟ (نوشتن فرمول الزامی است).

رشد طبیعی جمعیت را چگونه محاسبه می کنند؟148

رشد مطلق جمعیت را چگونه محاسبه می کنند؟149

عوامل اثرگذار در مهاجرت را با ذکر یک مثال بنویسید.150

سه مورد از عوامل انسانی اثرگذار بر پراکندگی جمعیت را بنویسید.151

درست یا نادرست بودن جمله های زیر را مشخص کنید.

پس از ورود آریائیان به فلات ایران و در نخستین مرحلۀ زندگی اجتماعی، یک آبادی کوچک را گئو و آبادی بزرگ تر را ویس152

می نامیدند.

برای ادارۀ بهتر کشور و عرضۀ خدمات مناسب تر و تأمین نیازهای مردم آن را به واحدهای کوچکتری تقسیم می کنند.153

درست یا نادرست بودن جمله های زیر را مشخص کنید.

ازلحاظ نظام اداری، دهستان تابع شهرستان است.154

در قانون 1316 هر استان به چند شهرستان و هر شهرستان به چند بخش و هر بخش به چند دهستان و هر دهستان به چند روستا155

تقسیم می شد.

جاهای خالی را با کلمات مناسب کامل کنید.

هر استان به چند ............ و هر ............ به چند ............ و هر ............ به چند ............ و هر ............ به چند ............ تقسیم156

می شد.
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تقسیمات کشوری، متناسب با ............ و ............ تغییر می یابد.157

باتوجه به تقسیمات کشوری، کدام گزینه تکمیل کنندۀ جدول زیر است؟ (به ترتیب حروف الفبا)158

(پ)دهستانکشورواحد تقسیمات کشوری

دهیاردهدار(الف)مسئول

(ت)(ب)وزارت کشورواحد اداری

الف) استاندار - ب) بخشداری - پ) دهستان - ت) دهداری (1

الف) وزیر کشور - ب) دهداری - پ) روستا - ت) دهیاری (2

الف) وزیر کشور - ب) دهیاری - پ) دهستان - ت) دهداری (3

الف) استاندار - ب) شهرداری - پ) روستا - ت) دهیاری (4

به ترتیب کدام گزینه در رابطه با سؤالات زیر درست است؟159

الف) در دورۀ صفویه، افشاریه، زندیه و قاجار، عناصر اصلی تقسیمات کشوری به ترتیب کدام بودند؟

ب) در دورۀ ساسانیان "خوره" به کدام یک از تقسیمات کشوری اطلاق می شد؟

الف) ایالت، ولایت، بلوک، قصبه ب) استان (2 الف) ولایت، ایالت، بلوک، قصبه ب) شهرستان (1

الف) ایالت، شهرستان، بلوک، قصبه ب) شهرستان (4 الف) استان، ولایت، ایالت، بلوک ب) استان (3

هدف از تقسیم کشور به واحدهای کوچک تر کدام است؟160

ادارۀ بهتر و عرضۀ خدمات مناسب تر (2 برقراری نظام سیاسی یکپارچه در تمامی نقاط (1

جلوگیری از افزایش مهاجرت روستاییان به شهرها (4 برقراری ارتباط آسان تر میان مناطق مختلف (3

در سال 1316 پس از کدام امر، ایران به ده استان و 49 شهرستان تقسیم شد؟161

برکنار شدن احمدشاه (2 برقراری نظام یکپارچگی کشوری (1

تاج گذاری رضاشاه (4 تصویب قانون تقسیمات کشوری (3

به  ترتیب در دورۀ صفویه، افشاریه، زندیه و قاجاریه عناصر اصلی تقسیمات کشوری، کدام است؟162

ولایت - ایالت - قصبه - بلوک (2 ایالت - ولایت - بلوک - قصبه (1

قصبه - ولایت - بلوک - ایالت (4 بلوک - قصبه - ایالت - ولایت (3

هر شهرستان از به هم پیوستن کدام واحد تشکیل می شود؟163

چندین مزرعه، مکان، روستا و شهر (2 یک ده و روستاهای اطراف آن (1

یک استان و شهرهای اطراف آن (4 چندین بخش همجوار (3
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توضیح زیر، دربارۀ کدام واحد است؟164

"کوچک ترین واحد تقسیمات کشوری با محدودۀ جغرافیایی معین است."

استان (2 بخش (1

روستا (4 دهستان (3

در دورۀ قاجاریه چهار ایالت کشور عبارت بودند از:165

آذربایجان - کرمان و سیستان - فارس و بنادر - خراسان و بلوچستان (1

آذربایجان - کرمان و سیستان - فارس و خراسان - بلوچستان و بنادر (2

آذربایجان - کرمان و خراسان - فارس و بنادر - سیستان و بلوچستان (3

آذربایجان - کرمان و بلوچستان - فارس و بنادر - خراسان و سیستان (4

در رابطه با تقسیمات کشوری، به سوالات داده شده پاسخ دهید.166

تقسیمات کشوری، با چه اهدافی انجام می شود؟الف

آیا تقسیمات همواره ثابت هستند؟ چرا؟ب

شهرستان توسط چه کسی اداره می شود؟پ

کوچک ترین واحد تقسیمات کشوری، چه نام دارد؟ت

واحد تقسیمات کشوری در ایران را نام برده و هر مورد را شرح دهید؟167

هدف از تقسیم کشور به واحدهای کوچک تر کدام است؟168

تعیین کنید کدام عبارت صحیح و کدام یک غلط است.

روستاهای متمرکز تحت تاثیر پدیده های اطرف خود هستند.169

گسترش شهرها باعث شده که شکل سکونتگاه ها تغییر یابد.170

تعیین کنید کدام عبارت صحیح و کدام یک غلط است.

در ایران تنها شهری که نقش صنعتی دارد، اصفهان است.171

شیب   زمین یکی از عوامل طبیعی اثرگذار در شکل  گیری سکونتگاه  ها است.172

درست یا نادرست بودن جمله های زیر را مشخص کنید.

جمعیت زیاد شهرها به خدمات و تسهیلات بیشتری نیاز دارد و جمعیت زیاد سبب شده است خانه ها فشرده و محله ها پرتراکم شود.173

جاهای خالی را با کلمات مناسب کامل کنید.
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مهم ترین شهر ارتباطی ایران در زمان ساسانیان، ............ نام داشت.174

جاهای خالی را با کلمات مناسب کامل کنید.

از دیدگاه دانش جغرافیا، سکونتگاه محلی است از مجموعه ............ که عوامل طبیعی و انسانی در شکل گیری آن نقش دارند.175

افزایش جمعیت در سکونتگاه های ............، زمینه ساز ایجاد شهرهای اولیه شد.176

در سکونتگاه ............ سکونت و یکجانشینی دائمی دیده نمی شود.177

با توجه به مشکلات شهرهای بزرگ در سال های اخیر ازجمله: آلودگی هوا، گرانی مسکن و آسیب های اجتماعی حرکت از شهرهای بزرگ178

به مکان های کوچک تر یا روستاها آغاز شده است. این پدیده را ............ یا ............ می گویند.

جاهای خالی زیر را با کلمات مناسب کامل کنید.

نقش سکونتگاه ها در ............ آن ها منعکس می شود.179

موارد درست را به یکدیگر وصل کنید. (1 مورد اضافی است).180

الف) خانه های این گونه روستاها از هم فاصله زیادی دارند.

ب)روستاهایی که در دامنۀ کوه ها هستند.

ج) روستاهایی که در امتداد جاده یا رود شکل می گیرند.

د) روستاهایی که تحت تاثیر پدیده های اطراف خود هستند.

1- روستای پلکانی

2- روستای متمرکز

3- روستای خطی

4- روستای پراکنده

5 - روستای میدان گاهی

 

به  ترتیب کدام شهرهای ایران نقش صنعتی، زیارتی و سیاسی - اداری دارند؟181

تهران - قم - تبریز (2 اصفهان - مشهد - تهران (1

انزلی - ری - بوشهر (4 اراک - شیراز - اصفهان (3

کدام عبارت با تصویر ترسیم شده از "هستۀ اولیه و روند توسعه کالبدی شهر رشت" در دوره های تاریخی مختلف مغایرت دارد؟182

حوزۀ نفوذ آن نسبت به سایر سکونتگاه ها گسترده تر است. (1

همانند سایر سکونتگاه های شهری و روستایی دارای مقر و موقعیت است. (2

دسترسی به آب مهم ترین عامل طبیعی شکل گیری هستۀ اولیۀ آن سکونتگاه است. (3

دسترسی به راه های ارتباطی سبب ارتقاء مرتبه آن در هرم سلسله مراتب سکونتگاهی شده است. (4
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کدام گزینه از ویژگی های روستای متمرکز است و شکل شهرهای اصفهان و بندرعباس چگونه است؟183

تحت تأثیر پدیده های اطراف خود - خطی - شطرنجی (1

خانه ها با فاصله از هم ساخته شده اند - شطرنجی - شعاعی (2

تحت تأثیر پدیده های اطراف خود - شطرنجی - خطی (3

خانه ها با فاصله از هم ساخته شده اند - خطی - شعاعی (4

کدام مورد، قدیمی ترین نوع شناخته شده سکونتگاه در ایران است؟184

روستا (2 سکونتگاه عشایری (1

شهر (4 ده (3

به نظر شما چرا بیشتر کلان  شهرهای ایران در نیمۀ غربی کشور وجود دارند؟185

چگونه عرض جغرافیایی می  تواند در پراکندگی نقاط شهری در ایران موثر باشد؟186

اصطلاحات داده شده را تعریف کنید.187

کلان شهر:الف

شهرگریزی:ب

روستای پراکنده:پ

جدول را کامل کنید.188

روابط اجتماعیمعیشتجمعیتنوع زندگی

اختلاف زیاد در شیوۀ زندگی............بسیار زیادشهری

چهره به چهره............در حال کم شدنروستایی

............دامپروریمحدودعشایری

عوامل اثرگذار در گسترش سکونتگاه ها را بنویسید.189

مهم ترین ایلات ایران را نام ببرید.190

عبارت های نادرست را درست کنید.191

تجارت الکترونیک در ردیف شغل های پردرآمد، پاک و کم هزینه است.الف

درست یا نادرست بودن جمله های زیر را مشخص کنید.

تولید محصولات دامی باعث رونق بخش صنعت در کشور شده است.192
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درست یا نادرست بودن جمله های زیر را مشخص کنید.

در کشور ما بیش از 160 نوع صنایع دستی وجود دارد.193

به سوالات زیر پاسخ کوتاه دهید.

بخش های مختلف فعالیت های اقتصادی را نام ببرید.194

چه عواملی بستر مناسبی برای فعالیت اقتصادی فراهم می آورد؟195

3 مورد از مهم ترین فعالیت های گوناگون کشاورزی را نام ببرید.196

کدام بخش از کشاورزی هر ساله ارزآوری فراوانی برای کشور دارد؟197

محرک اصلی رشد، موفقیت و نوآوری کشورها چیست؟198

ایران ازنظر جاذبه های تاریخی و فرهنگی در رتبۀ چندم جهان قرار دارد؟199

واژه بین المللی گردشگری زمین گرای چیست؟200

جاهای خالی را با کلمات مناسب کامل کنید.

فعالیت در بخش صنعت منجر به ایجاد ............ خواهد شد.201

ایران امروزه با وجود بیش از ............ مادۀ معدنی، یکی از قدرت های برتر معدنی جهان است.202

خدمات در کشورها به وسیلۀ بخش ............ و ............ به مردم عرضه می شود.203

رسالت نهاد آموزش و  پرورش افزایش ............ است.204

توسعۀ پایدار به معنای ............ و ............ است.205

عبارت زیر، مربوط به کدام یک از خدمات است؟206

"خدمات در ردیف شغل های پردرآمد، پاک و کم هزینه است که برای کشور میزبان می تواند اشتغال زایی، توسعه، رونق اقتصادی و

ارتباطات جهانی سازنده ایجاد کند."

تجارت و بازرگانی (2 آموزش و پرورش (1

صنعت و معدن (4 گردشگری (3

مهم ترین اقلام صادراتی کشور در بخش کشاورزی مربوط به کدام فعالیت است؟207

صید و ماهیگیری (2 دامداری (1

زراعت (4 باغداری (3
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بزرگ ترین بخش صنعتی ایران، مربوط به کدام صنایع است؟208

پتروشیمی (2 نفت و گاز (1

دفاعی (4 خودروسازی (3

امروزه با توجه به  کدام عامل، توصیه می شود محور توسعۀ کشاورزی از زراعت به توسعۀ باغداری با روش نوین آبیاری تغییر یابد؟209

تمایل کشاورزان به برداشت محصولات با کیفیت (2 پیشرفت صنایع و ابزارهای کشاورزی (1

کاهش منابع آبی کشور (4 کنترل بهتر وضعیت کشت (3

عبارت زیر، مربوط به کدام یک از خدمات است؟210

"خدمات در ردیف شغل های پردرآمد، پاک و کم هزینه است که برای کشور میزبان می تواند اشتغال زایی، توسعه، رونق اقتصادی و

ارتباطات جهانی سازنده ایجاد کند."

تجارت و بازرگانی (2 آموزش و پرورش (1

صنعت و معدن (4 گردشگری (3

مزایای کشت گلخانه ای را بنویسید.211

به سوالات زیر پاسخ کوتاه دهید.

چرا فرش ایرانی از اهمیت و شهرت بین المللی برخوردار است ؟212

علت وابستگی کشور به واردات برخی محصولات زراعی را بیان کنید.213

عشایر استان تهران به چه شغلی مشغول اند و کدام بخش از نیاز استان را تأمین می کنند؟214

توانمندی های ایران در بخش گردشگری را بنویسید.215

خدمات را تعریف کنید؟216

اهمیت شغل گردشگری را بنویسید.217

کاربرد مواد پتروشیمی چیست؟218

صنایع دستی را تعریف کنید؟219

نقش عشایر در تولیدات دامی کشور را شرح دهید.220
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پاسخ سؤالات 1 تا 4

نادرست1

نادرست2

درست3

نادرست4

پاسخ سؤالات 5 تا 6

درست5

نادرست6

7
اولین بار دانشمند یونانی اراتوستن از واژۀ جغرافیا استفاده کرد.الف

پاسخ سؤالات 8 تا 9

نادرست - جغرافیا یکی از قدیمی ترین دانش های بشری به شمار می رود.8

درست - سوال چه چیز بر ماهیت هر پدیده یا مسئله دلالت دارد.9

پاسخ سؤالات 10 تا 11

درست10

نادرست11

هم د ز یا ــی  ب مهعر ســخنا پا
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پاسخ سؤالات 12 تا 14

متعادل12

مرز13

پایکوهی14

پاسخ سؤالات 15 تا 17

آمار و فناوری اطلاعات و ارتباطات15

محیط جغرافیایی16

دید ترکیبی17

پاسخ سؤال 18

بافت جمعیت شهر18

گزینه 2 19

تصویر مربوط به نگاه سودجویانه انسان برای رسیدن به خواسته هایش است.

گزینه 2 20

خاک شناسی، علوم نظامی، هندسه و تاریخ به  ترتیب ذیل شاخه های جغرافیای طبیعی، جغرافیای انسانی، فنون جغرافیایی و جغرافیای

انسانی قرار می گیرد.

گزینه 1 21

"قطع بی رویه درختان جنگلی" یکی از مصادیق عملکرد انسان (نگاه سود جویانه برای رسیدن به خواسته ها) است.

گزینه 2 22

جغرافی دان با تهیۀ نقشۀ شهر، امکان گسترش فیزیکی شهر را بررسی می کند. (نقشه خوانی)
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1- سد ساخته شده در شوشتر ایران که جهت کشاورزی استفاده می شد. 23

2- بادگیرهایی که در یزد و استان ها کویری ساخته می شد که موجب خنکی داخل منازل می شد. 

3- آسیاب هایی که در گذشته با نیروی باد یا آب حرکت می کردند. برای آرد کردن گندم مورد بهره برداری قرار می گرفت و هیچ گونه

آلودگی نداشت امروزه با نیروگاه هایی که ساخته می شود و موجب آلودگی هوا و محیط زیست می شود و نیز سدهایی که ساخته

می شود اغلب موجب آسیب به نواحی پایین دست و نیز اطراف سد می شود؛ مانند انواع سدهایی که در ایران ساخته شده است و

موجب تخریب محیط زیست شده است مانند سد گتوند.  

 دید ترکیبی یا کلی نگر به مفهوم تاثیر اجزا و عوامل جغرافیایی در ارتباط با یکدیگر می باشد.24

 1- با وقوع یک زلزلۀ شدید ← آسیب شدیدی بر محیط وارد خواهد شد. 

2- وقوع طوفان یا سیل ← می تواند موجب بروز حوادث جبران ناپذیر بر محیط طبیعی و جانوری شود. 

3- بروز اشکالات فنی در نیروگاه ← نیز می تواند آسیب های شدیدی بر محیط وارد نماید.  

مدیریت هرز آب  های سطحی، ایجاد جنگل های دست کاشت25

انسان و محیط دو عامل مهم در علم جغرافیا است. محیط طبیعی مجموعه ای متعادل است که با ورود انسان زمینه های تغییر در26

محیط را فراهم می سازد هوش و استعداد انسان به او درجهت تغییر کمک می کند تا از محیط خود بهره مند شود. در دهۀ های اخیر

فناوری به کمک انسان آمده است و سبب شده است که انسان در محیط تأثیر بسیاری بگذارد به گونه ای که انسان برای رفع نیازهای

خود به تغییر محیط دست می زند و درنتیجه محیط طبیعی تبدیل به محیط جغرافیایی می شود. مانند: ساخت خانه های بادگیر در

استان یزد

دید ترکیبی به جغرافی دان کمک می کند تا به طور همه جانبه و جامع، پدیده ها را با تمام ویژگی های آن در یک مکان مورد مطالعه قرار27

دهد. به طورمثال جغرافی دان با هدف توسعۀ یک شهر، به مطالعه همه جانبه می پردازد و این مسائل را طرح و مطالعه می کند. 1- با تهیه

نقشۀ شهر، امکان گسترش فیزیکی شهر را بررسی می کند (نقشه خوانی)، 2- با مطالعۀ بافت جمعیت شهر، میزان رشد آن و امکان

مهاجرپذیری آن را حدس می زند. (جغرافیای جمعیت)، 3- با مطالعۀ میزان منابع آب شهر، امکان توسعۀ شهر را پیش بینی می کند.

(جغرافیای آب ها)

امروزه بسیاری از جغرافی دانان اعتقاد دارند که جغرافیا آن قسمت از دانش بشری است که به انسان کمک می کند با ویژگی های28

طبیعی و انسانی و روابط بین آن ها در محیط آشنا شود و از آن ها درجهت بهبود زندگی خویش استفاده کند.

پاسخ سؤالات 29 تا 31

درست29

نادرست - حس کنجکاوی انسان دربارۀ جهان و مسائل گوناگون آن سبب تلاش او برای کشف ناشناخته ها شده است.30

نادرست - پژوهشگر در روش میدانی برای گردآوری اطلاعات ناگزیر است به مکان مورد تحقیق برود.31

پاسخ سؤال 32
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نادرست32

پاسخ سؤال 33

چطور33

پاسخ سؤالات 34 تا 36

پاسخ پیشنهادی - حدس اندیشمندانه34

تجزیه و تحلیل اطلاعات35

مطالعۀ سابقه - پیشینۀ مسئله - نتایج پژوهش دیگران36

گزینه 1 37

مراحل تحقیق و پژوهش جغرافیایی:

1) طرح سؤال و بیان مسئله 2) تدوین فرضیه 3) جمع آوری اطلاعات 4) پردازش اطلاعات 5) نتیجه گیری و ارائۀ پیشنهادها

فرضیه های پژوهشگر به میزان دانش، تجربیات و سوابق پژوهشی در دسترس او بستگی دارد. تصویر صورت سؤال (نقشه)، یکی از

منابع گردآوری اطلاعات کتابخانه ای را نشان می دهد که مورداستفادۀ جغرافی دان ها قرار می گیرد.

گزینه 3 38

الف) سؤال چه چیز  ، بر ماهیت هر پدیده یا مسئله دلالت دارد.

ب) سؤال چطور  ، به بررسی سیر تکوین و تحول پدیده می    پردازد.

پ) سؤال چه کسی یا چه کسانی  ، روابط متقابل انسان و محیط را موردتوجه قرار می    دهد.

گزینه 1 39

تصویر داده شده در صورت سؤال، تصویر ماهواره ای شهر تفرش را نشان می دهد که از روش های کتابخانه ای در جمع آوری اطلاعات

است. جمع آوری اطلاعات گام سوم در مراحل پژوهش جغرافیایی است و روش کتابخانه ای در تمامی پژوهش های علمی، مورد

استفاده قرار می گیرد. در برخی از آن ها تمام تلاش پژوهشگر در کتابخانه صورت می گیرد و در برخی دیگر، بخشی از پژوهش در آنجا

انجام می شود.

گزینه 3 40

فرضیه سازی یکی از مراحل حساس پژوهش است، زیرا فرضیه ها در هر پژوهش، نقش راهنما را دارد و به فعالیت هایی که قرار است

انجام شود، جهت می دهد.
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گزینه 1 41

سؤال چطور، به بررسی سیر تکوین و تحول پدیده می پردازد: "زمینه های به وجود آورندۀ این پدیده چیست؟" (قطع درختان)

سؤال چه چیز، بر ماهیت هر پدیده یا مسئله، دلالت دارد؛ "چه چیزی رخ داده است؟" (وجود ریزگردهای بیش ازحد مجاز در هوا)

فرضیه پاسخ پیشنهادی و حدس اندیشمندانه محقق به سؤال تحقیق است؛ زیرا فرضیه ها در هر پژوهش، نقش راهنما را دارد و به42

فعالیت هایی که قرار است انجام شود جهت می دهد.

پاسخ سؤال 43

در مسیر پژوهش، پژوهشگر ابتدا بايد مسئله را به صورت واضح و روشن بیان کند. طرح سؤال و بیان مسئله در گام اول از مراحل43

پژوهش قرار دارند. پژوهشگر بهتر است صورت مسئله را به شکل جمله های سؤالی نوشته و از بیان جمله های کلی و نامعلوم خودداری

کند.

تالاب و پرنده دو مؤلفه زیستی جدا ناپذیر از هم هستند به ویژه پرندگان مهاجر آبزی و کنار آبزی که کاملاً به حیات تالاب ها وابسته اند،44

اما چند سالی است که این اکوسیستم های آبی با خطر کم آبی و خشکی مواجه شده اند، یک تحقیق جهانی اخیر نشان می دهد که

حدود 78 درصد تالاب های جهان در 300 سال گذشته از بین رفته اند. در ایران نیز بنا بر اعلام سازمان حفاظت محیط زیست حدود 80

درصد تالاب های ایران خشک و به شوره زار تبدیل شده اند و 20 درصد باقی مانده نیز بین 20 تا 80 درصد آسیب دیده اند. 

1- طرح سوال و بیان مسئله، 2- تدوین فرضیه، 3- جمع آوری اطلاعات، 4- پردازش اطلاعات، 5- نتیجه گیری و ارائه پیشنهادها45

چه چیز؟ وجود ذرات معلق بیش ازحد مجاز در هوا46

چرا؟ تداوم خشکسالی و کاهش آب های سطحی

پاسخ سؤالات 47 تا 51

غلط47

صحیح48

غلط49

صحیح50

صحیح51

پاسخ سؤال 52
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درست52

پاسخ سؤال 53

نادرست - نام دیگر موقعیت ریاضی، موقعیت مطلق است.53

پاسخ سؤالات 54 تا 55

نادرست ← ایران در عرض جغرافیایی 25 تا 40 درجه نیمکرۀ شمالی واقع شده است.54

صحیح55

56
هواالف

موقعیت نسبیب

پاسخ سؤالات 57 تا 59

طول و عرض جغرافیایی57

صدور - فروش نفت خام58

دریای عمان59

گزینه 2 60

ایران دارای 8755 کیلومتر مرز مشترک با همسایگانش 

گزینه 2 61

دریای عمان به واسطۀ مجاورت با آب های آزاد (اقیانوس هند) و وجود سواحل با قابلیت های دفاعی مناسب از نظر اقتصادی و نظامی

اهمیت بسیاری برای ایران دارد.

گزینه 1 62

ایران در عرض جغرافیایی 25 تا 40 درجه در جنوب منطقۀ معتدلۀ نیمکرۀ شمالی و همچنین در 44 تا 63 درجه طول شرقی واقع شده

است.
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گزینه 1 63

تعریف ذکرشده در گزینۀ اول مربوط به موقعیت نسبی است. (نه مطلق)

مرز مهم ترین عامل تشخیص و جدایی هر کشور از کشور همسایه است و نشان می دهد سرزمین یک کشور تا کجا امتداد دارد. مرزها64

شامل دریایی، خشكی، رودخانه ای و هوایی

محل قرارگیری هر مکان، نسبت به پدیده های طبیعی یا انسانی پیرامون خود، موقعیت نسبی آن مکان است.65

ارزش و نقش ارتباطی بین سه قارۀ آفریقا، اروپا و آسیا که در گذشته اهمیت داشته و اکنون نیز به عنوان حلقه ای از زنجیرۀ حمل ونقل

کالا و نفت، اهمیت خود را حفظ کرده است. بزرگ ترین منبع انرژی جهان، ذخایر باارزشی دارد. درآمدها و دلارهای ناشی از صدور و

فروش نفت خام، منطقه خلیج فارس را به صورت یکی از کانون های ثروتمند جهان درآورده است و این بازار بزرگ مصرف، آن را به کانون

توجه صادرکنندگان کالاهای صنعتی و غیرصنعتی تبدیل کرده است. این منطقه، ارزش فرهنگی و سیاسی دارد، زیرا خلیج فارس در مرکز

و قلب ناحیۀ جغرافیایی و سیاسی جهان اسلام قرار دارد.

- ارزش و نقش ارتباطی بین سه قارۀ آفریقا، اروپا و آسیا که در گذشته اهمیت داشته و اکنون نیز به عنوان حلقه ای از زنجیره66

حمل و نقل کالا و نفت اهمیت خود را حفظ کرده است.

- درآمدها و دلارهای ناشی از صدور و فروش نفت خام، منطقۀ خلیج فارس را به صورت یکی از کانون های ثروتمند جهان درآورده است

و این بازار مصرف بزرگ، آن را به کانون توجه صادرکنندگان کالاهای صنعتی و غیرصنعتی تبدیل کرده است.

درآمدها و دلارهای ناشی از صدور و فروش نفت خام، منطقۀ خلیج فارس را به صورت یکی از کانون های ثروتمند جهان درآورده است و67

این بازار مصرف بزرگ، آن را به کانون توجه صادرکنندگان کالاهای صنعتی و غیرصنعتی تبدیل کرده است.

دریای عمان به واسطۀ مجاورت به آب های آزاد، دسترسی به اقیانوس هند و وجود سواحل با قابلیت های دفاعی مناسب ازنظر اقتصادی68

و نظامی اهمیت بسیاری برای ایران دارد.

به دلیل قرار گرفتن در مجاورت خلیج فارس، دریای عمان، تنگۀ هرمز و نیز دریای خزر69

پاسخ سؤال 70

پیدایش نهایی ناهمواری  های ایران به اواخر دوران سنوزوئیک مربوط می  شود.70

پاسخ سؤالات 71 تا 72

نادرست - این چین خوردگی ها پس از تشکیل، به حالت اولیه باقی نمانده و طی میلیون ها سال به علت فرسایش تغییر شکل یافته71

است.

صحیح72

پاسخ سؤالات 73 تا 74
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هزار مسجد - آلاداغ - بینالود73

سیلاب دشت ها - مجاری رودها74

پاسخ سؤال 75

شبه جزیرۀ عربستان - اوراسیا75

گزینه 1 76

کوه جغتای، گردنه آوج و کوه بزمان 

گزینه 1 77

گذراندن اوقات فراغت برای رصد ستارگان از ارزش های اقتصادی کوهستان نیست.

گزینه 1 78

کوهستان های تالش با جهت شمالی - جنوبی منطقۀ آذربایجان را از کناره های دریای خزر جدا کرده است.

گزینه 3 79

دشت نهاوند در استان همدان بر اثر انباشت مواد حاصل از فرسایش در نواحی پست به وجود آمده اند.

پاسخ سؤالات 80 تا 81

سهند و سبلان80

عوامل طبیعی - عوامل انسانی81

پاسخ سؤال 82

توده ای از نمک به شکل تقریباً گنبدی که بر اثر عوامل درونی و وزن مخصوص کمتر نمک نسبت به رسوبات اطراف خود بالا می آید.82

اسکله سازی، بندرسازی، ديواره سازی، احداث جاده، گسترش شهرها و روستاها (که سبب از بین رفتن اراضی کشاورزی و جنگلی83

می شوند.)

84
حوضچه های مملو از آب و گل بر اثر خروج گاز یا بخار آب از اعماق زمینالف
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اسکله سازی - بندرسازی - دیواره سازی - احداث جادۀ روی جلگه ها85

منطقۀ کوهستانی شمال کشور شامل: الف) منطقۀ کوهستانی آذربایجان: دو رشته کوه ارسباران در شمال و رشته کوه مرزی ایران و86

ترکیه، شمال و غرب این منطقه را دربرگرفته است. علاوه براین دو تودۀ کوهستانی سهند و سبلان براثر فعالیت آتشفشانی به وجود

آمده اند. ب) منطقۀ کوهستانی تالش: کوهستانی تالش با جهت شمالی - جنوبی، منطقۀ آذربایجان را از کناره های دریای خزر جداکرده

است. شیب عمومی این کوه ها به سمت خزر بیش از منطقۀ آذربایجان است و آب های جاری از آن ها با سرعت به دریای خزر وارد

می شود. پ) منطقۀ کوهستانی البرز: کوه های البرز از تنگۀ منجیل شروع شده و در امتداد غربی- شرقی تا کوه های شاه کوه در نزدیکی

شاهرود و گردنۀ ییلاق ادامه دارند و دامنه های این کوه ها معمولاً به سمت شمال یا جنوب است و در آن دره های وسیع و عمیقی هست

که رودهایی چون چالوس و هراز در آن ها جریان دارند. بخش اعظم این چین خوردگی وسیع، حاصل کوه زایی موادرسوبی طی میلیون ها

سال است. ت) کوه های شمال خراسان: این کوه ها به شکل منظم و موازی در شمال شرقی ایران قراردارند. از رشته کوه های مهم

می توان هزار مسجد، آلاداغ و در اطراف نیشابور، بینالود را نام برد.

الف) برخی دشت ها در هنگام چین خوردگی ها و در حدفاصل تاقدیس ها و یا در میان ناودیس ها ایجاد شده اند. (دشت کاکان87

درفارس)

ب) بعضی از دشت ها براثر انباشت مواد حاصل از فرسایش در نواحی پست به  وجود آمده اند. (دشت نهاوند در استان همدان)

پ) پاره ای از دشت ها حاصل انحلال مواد آهکی و هموارشدن زمین ها هستند. (ماهی دشت کرمانشاه)

ت) برخی از دشت ها از دوران های زمین شناسی بسیار قدیم بر جای مانده اند، اما در روی آن ها ناهمواری های جدید براثر فرسایش

بادی ایجاد شده است. (دشت لوت)

پاسخ سؤال 88

درست88

پاسخ سؤالات 89 تا 90

صحیح89

صحیح90

پاسخ سؤالات 91 تا 94

نوع تودۀ هوا - سرعت - جهت91

کمربند پرفشار جنب حاره ای - گرم و خشک - ابر و بارندگی92

دریای سرخ93

لوت94
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پاسخ سؤال 95

دارای رطوبت بالا95

گزینه 1 96

گزینۀ 1 صحیح است.

گزینه 1 97

در حالت عادی، در لایه های اولیه جو، با افزایش ارتفاع از سطح زمین، دمای هوا کاهش می یابد؛ از این رو، در شرایط عادی، هوای مجاور

سطح زمین گرم تر و سبک تر از لایه های بالایی است و می تواند به راحتی به سمت بالا صعود کند و جابه جا شود، اما در بعضی مواقع

به خصوص در فصل زمستان، وضعیت برعکس می شود؛ زیرا در این شرایط، هوای سردتر و سنگین تر در مجاورت زمین ساکن است و

لایه هایی گرم در بالای آن قرار می گیرد.

گزینه 4 98

جهت رشته کوه های البرز و زاگرس موجب بارش بیشتر در نواحی داخلی نمی شود.

عرض جغرافیايی، پرفشار جنب حاره ای و دوری و نزديکی به درياها99

1- احیای تالاب ها 2- تأمین حقابه رودخانه های منطقه 3- اجرای طرح مهار بیابان 4- تغییر در شیوه کشت و مدیریت صحیح آب100

مهم ترین سامانه بارشی در ایران، تودۀ هوایی مرطوب غربی است که در دورۀ سرد سال وارد شده است، رطوبت دریای مدیترانه و101

اقیانوس اطلس را در دورۀ سرما به داخل ایران منتقل می کند و برف و باران به همراه دارد.

مهم ترین کمربندهای خشک و بیابانی کرۀ زمین در اثر عامل پرفشار جنب حاره ای به وجود آمده است که کشور ما هم102

در داخل این کمربند خشک قرار دارد. عامل پرفشار جنب حاره ای درتابستان به داخل کشور پیشروی می کند و مانع

ریزش بارش در دورۀ گرم سال در کشور می شود.

دانش آموز باید بارندگی کوهستان را توضیح دهید.103

1- عامل پرفشار جنب حاره ای، 2- جهت رشته کوه های بلند البرز و زاگرس، 3- دور بودن از دریاها و منابع رطوبتی104

هوای سرد و سنگین تر در مجاورت زمین ساکن است و لایه هوای گرمی در بالای آن قرار می گیرد. در چنین شرایطی حرکت صعودی و105

جابه جایی هوا صورت نمی گیرد و موجب افزایش آلودگی هوا در شهرهای بزرگ و نواحی صنعتی می شود.

پاسخ سؤال 106

نادرست106
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پاسخ سؤال 107

درست107

پاسخ سؤالات 108 تا 109

درست108

نادرست - کارون پرآب ترین، طویل ترین و تنها رود قابل کشتیرانی ایران است.109

پاسخ سؤال 110

صحیح110

پاسخ سؤالات 111 تا 112

خور111

سیاه112

پاسخ سؤالات 113 تا 114

شمال - جنوب113

ده114

پاسخ سؤال 115

رودها115

الف ← 1163

ب ← 4

پ ← 2
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پاسخ سؤال 117

تجارت دريايی، بهره برداری از منابع نفت و گاز، ويژگی های خاص محیط زيست، گردشگری، صید ماهی117

پاسخ سؤال 118

1- تخریب مراتع و پوشش گیاهی در حوضۀ آبریز دریاچۀ ارومیه118

2- احداث فزاینده سد بر روی رودخانه های حوضۀ آبریز دریاچه

پاسخ سؤال 119

چابهار119

پاسخ سؤالات 120 تا 122

مناطق گرم و خشک120

دریای عظیم تتیس121

دریای عمان122

گزینه 4 123

صورت صحیح مورد "ب": دریاچۀ ارومیه، بزرگ ترین دریاچه داخلی ایران است که در سال های اخیر به  دلایل مختلف رو به خشک   شدن

گذاشته است؛ اما نشانه های بهبود آن دیده می شود.

گزینه 3 124

کمتر - دائمی

گزینه 3 125

باتوجه به ناهمواری ها و جهت آن ها، هرچه از غرب به  سمت شرق کشور برویم، مقدار آب رودها کمتر می شود.

گزینه 1 126

در ایران بیشتر بارش ها در اواخر فصل پاییز تا اوایل فصل بهار رخ می دهد.
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رودهايی که از کوهستان های بلند و برف گیر تغذيه می شوند و در نواحی مرطوب جريان دارند.127

جنس سواحل، عمق مناسب دريا، عدم نیاز به استفاده از آبراه و کانال های دريانوردی، امکان ساخت و توسعه بدون محدوديت بنادر128

129
به محدوده ای که باتوجه به شکل زمین و شیب ناهمواری ها، آب های جاری را به سوی پایین ترین نقطۀ آن هدایتالف

کند، حوضۀ آبریز می گویند.

1- رودهای مناطق نسبتاً خشک بیشتر طغیانی و اتفاقی، و مقدار آب آن ها در سال های مختلف متفاوت است.130

2- باتوجه به ناهمواری ها و جهت آن ها، هرچه از غرب به سمت شرق کشور برویم، مقدار آب رودها کمتر می شود.

در کوهستان های نزدیک به مناطق گرم و خشک، گاهی بارش کوتاه و اتفاقی رخ می دهد که نوعی کانون های آبگیر موقت تشکیل131

می شود.

پاسخ سؤالات 132 تا 133

درست132

نادرست - در دهه های اخیر نقش انسان به عنوان عامل تأثیرگذار در پراکندگی جمعیت نسبت به گذشته افزایش چشم گیری داشته133

است.

پاسخ سؤال 134

صحیح134

پاسخ سؤالات 135 تا 138

جغرافیای انسانی135

انسانی136

رشد طبیعی جمعیت - رشد مطلق جمعیت137

هرم سنی138

پاسخ سؤال 139

قانون 13970
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گزینه 1 140

برای اندازه گیری رشد طبیعی جمعیت، میزان موالید و مرگ ومیر را در یک سال مشخص از هم کم و بر تعداد کل جمعیت تقسیم و

سپس آن را به درصد بیان می کنند.

گزینه 2 141

دو مورد "آسانی حمل ونقل" و "برقراری روابط سیاسی مناسب میان کشورهای توسعه یافته و در حال توسعه" جزء این عوامل نیستند.

گزینه 2 142

در دهه های اخیر بر اثر گسترش بهداشت و واکسیناسیون، لوله کشی و بهبود آب آشامیدنی، رونق صادرات نفت و واردات مواد غذایی،

میزان مرگ ومیر کاهش یافته و سبب افزایش سریع جمعیت شده است.

گزینه 4 143

سیاست های کاهش جمعیت در سال 1395 ، بر هم خوردن تعادل جمعیتی، کاهش نیروی فعال و تضعیف نیروی دفاعی را در

پی داشت.

گزینه 1 144

مهاجرت روستاییان به شهرها از مهم ترین مهاجرت ها در دهه های اخیر به شمار می رود.

عوامل طبیعی مؤثر در پراکندگی جمعیت:145

خاک حاصلخیز، دسترسی به آب، شیب مناسب، ناهمواری ها، معادن، پوشش گیاهی، رودها

عوامل انسانی مؤثر در پراکندگی جمعیت:

سرمايه و فناوری، حمل و نقل و ارتباطات، سرمايه گذاری دولت ها، سابقه و پیشینه تاريخی

با کاهش مهاجرپذيری، رشد مطلق نیز کاهش می يابد.146

147  

رشد طبیعی جمعیت =  × ۱۰۰ =
کل جمعیت

میزان موالید − میزان مرگ ومیر

 × ۱۰۰ = ۱ → میزان رشد طبیعی جمعیت
۷۵, ۰۰۰, ۰۰۰

۱, ۲۵۰, ۰۰۰ − ۵۰۰, ۰۰۰

میزان تولد و مرگ و میر در یک سال مشخص را، از هم کم کرده و بر تعداد کل جمعیت همان سال تقسیم می کنند و بر درصد تبدیل148

می کنند.

اگر به رشد طبیعی جمعیت میزان مهاجرت را اضافه یا کم کنیم، رشد مطلق به  دست می آید.149

عوامل انسانی  مانند جنگ، عوامل طبیعی مانند زلزله150
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حمل و نقل وارتباطات - سرمایه و فناوری - سرمایه گذاری دولت ها - پیشینه و سابقۀ تاریخی151

پاسخ سؤالات 152 تا 153

نادرست - پس از ورود آریائیان به فلات ایران و در نخستین مرحلۀ زندگی اجتماعی یک آبادی کوچک را ویس و آبادی بزرگ تر را گئو152

می نامیدند.

درست153

پاسخ سؤالات 154 تا 155

نادرست - دهستان تابع بخش است.154

نادرست - دهستان به چند قصبه تقسیم می شد.155

پاسخ سؤالات 156 تا 157

شهرستان - شهرستان - بخش - بخش - دهستان - دهستان - قصبه156

موقعیت - زمان157

گزینه 2 158

الف) وزیر کشور مسئول وزارت کشور است.

ب) نام واحد اداری دهدار، دهداری است.

پ) روستا یکی از واحدهای تقسیمات کشوری است.

ت) واحد اداری روستا، دهیاری نام دارد.

گزینه 2 159

الف) در دورۀ صفویه، افشاریه، زندیه و قاجار، عناصر اصلی تقسیمات کشوری به ترتیب عبارت بودند از: ایالت، ولایت، بلوک، قصبه

ب) در دورۀ ساسانیان، خوره به استان امروزی اطلاق می شد.

گزینه 2 160

برای ادارۀ بهتر کشور، عرضۀ خدمات مناسب تر و تأمین نیازهای مردم، آن را به واحدهای کوچک تری تقسیم بندی می کنند.

http://https://notruphil.com/


نوتروفیل
  WWW.NOTRUPHIL.COM NOTRUPHIL

16/21لرنیتو 1403

گزینه 3 161

در سال 1316 با تصویب قانون تقسیمات کشوری، ایران به ده استان که نام هر استان یک عدد بود و 49 شهرستان تقسیم شد.

گزینه 1 162

در دورۀ صفویه، افشاریه، زندیه و قاجاریه، عناصر اصلی تقسیمات کشوری به  ترتیب عبارت بودند از: ایالت، ولایت، بلوک و قصبه.

گزینه 3 163

هر شهرستان از به هم پیوستن چند بخش همجوار تشکیل شده است.

گزینه 3 164

دهستان، کوچک ترین واحد تقسیمات کشوری با محدودۀ جغرافیایی معین است.

گزینه 4 165

آذربایجان - کرمان و بلوچستان - فارس و بنادر - خراسان و سیستان

166
ادارۀ بهتر کشور - عرضۀ خدمات مناسب - تامین نیاز مردمالف

خیر - با توجه به موقعیت و زمان می تواند تغییر کند.ب

فرماندارپ

دهستانت

استان: واحدی از تقسیمات کشوری است که با محدودۀ جغرافیایی معین، از به هم پیوستن چند شهرستان همجوار با توجه به167

موقعیت های سیاسی، اجتماعی، فرهنگی، اقتصادی و طبیعی تشکیل می شود. استان، توسط استاندار اداره می شود.

شهرستان: واحدی از تقسیمات کشوری با محدودۀ جغرافیایی معین است که از به هم پیوستن چند بخش همجوار تشکیل شده که از

نظر عوامل طبیعی و اوضاع اجتماعی، اقتصادی، سیاسی و فرهنگی، واحد متناسب و همگنی را به وجود آورده است. شهرستان توسط

فرماندار اداره می شود.

بخش: واحدی از تقسیمات کشوری با محدودۀ جغرافیایی معین است که از به هم پیوستن چند دهستان همجوار، شامل چندین

مزرعه، مکان، روستا و احيانا شهر تشکیل شده که از نظر عوامل طبیعی و اوضاع اجتماعی، فرهنگی، اقتصادی و سیاسی، واحد همگنی

را به وجود آورده است. بخش، توسط بخشدار اداره می شود.

دهستان: کوچک ترین واحد تقسیمات کشوری با محدودۀ جغرافیایی معین است که از به هم پیوستن چند روستای مکان و مزرعه

همجوار تشکیل می شود و ازلحاظ محیط طبیعی، فرهنگی، اقتصادی و اجتماعی همگن است و امکان خدمات رسانی و برنامه ریزی در

سامانه و شبکه ای واحد را فراهم می سازد. دهستان توسط دهدار اداره می شود.

1- ادارۀ بهتر کشور 2- عرضۀ خدمات مناسب تر3 - تأمین نیازهای مردم168
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پاسخ سؤالات 169 تا 170

درست169

نادرست - افزایش جمعیت170

پاسخ سؤالات 171 تا 172

نادرست  171

درست  172

پاسخ سؤال 173

درست173

پاسخ سؤال 174

بیشاپور174

پاسخ سؤالات 175 تا 178

مساکن175

روستایی176

عشایری177

شهرگریزی - مهاجرت معکوس178

پاسخ سؤال 179

چهره و سیما179
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الف) 1804

ب) 1

ج) 3

د) 2

گزینه 1 181

شهرهای اصفهان و اراک نقش صنعتی دارند. شهرهای مقدس مشهد و قم نقش زیارتی دارند. تهران نیز نقش سیاسی - اداری دارد.

گزینه 3 182

در کشور ایران دسترسی به آب، بازارهای محلی و قرار گرفتن در تقاطع راه ها از مهم ترین عوامل شکل گیری هستۀ اولیه روستاها و

شهرها بوده است. عامل آب به دلیل فراوانی آن در این شهر، چندان اهمیت ندارد.

گزینه 3 183

روستای متمرکز تحت تاثیر پدیده های اطراف خود است و در روستاهای پراکنده خانه ها با فاصله از هم قرار دارد و شکل شهر بندرعباس

- خطی و شهر اصفهان - شطرنجی می باشد.

گزینه 1 184

قدیمی ترین نوع سکونتگاه که در ایران شناخته شده است، سکونتگاه عشایری است.

عوامل مختلفی در شکل گیری سکونتگاه     های شهری نقش دارند. بین عوامل، آب بیشترین اهمیت را داشته است و نیز خاک مناسب و185

آب و هوای مناسب که تمامی این ویژگی     ها در نواحی غربی کشور فراهم می     باشد. به همین علت اغلب کلان شهرهای کشور در نواحی

غرب کشور شکل گرفته است. 

گستردگی یک کشور در عرض های جغرافیایی و تنوع آب و هوایی آن مؤثر است. به عنوان مثال کشور ما به دلیل گستردگی در عرض های186

جغرافیایی با تنوع آب وهوایی قرار دارد، غالب جمعیت شهری در کشور ما در مناطقی قرار دارند که میزان بارندگی در آن بیشتر

می باشد، چنان که هنگامی که به نقشۀ پراکندگی جمعیت و نقاط شهری نگاه می کنیم در عرض های بالاتر که هوا معتدل تر و بارندگی

بیشتر است نقاط شهری متراکم  تر است، ولی در نواحی گرم و کم بارش این گونه نیست. 

187
در ایران به شهرهایی که جمعیت بیش از یک میلیون نفر داشته باشند گویند.الف

مهاجرت معکوس، یعنی مهاجرت از شهر به روستا را شهرگریزی می گویند.ب

در روستای پراکنده، خانه ها با فاصله از هم قرار دارد.پ
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188
روابط اجتماعیمعیشتجمعیتنوع زندگی

اختلاف زیاد در شیوۀ زندگیصنعت - خدماتبسیار زیادشهری

چهره به چهرهکشاورزیدر حال کم شدنروستایی

قبیله  ایدامپروریمحدودعشایری

عوامل اثرگذار مانند آب، خاک، شیب زمین و... نه تنها در پیدایش سکونتگاه ها، بلکه در تغییرات به وجودآمده در آن ها نقش دارد.189

شرایط جغرافیایی (طبیعی، انسانی) مناسب، در گسترش سکونتگاه ها اثرگذار است.

1- ایل سون 2- بختیاری 3- قشقایی 4- ترکمن190

191
گردشگری در ردیف شغل  های پردرآمد، پاک و کم هزینه است.الف

پاسخ سؤال 192

نادرست - تولید محصولات دامی باعث رونق بخش صنایع غذایی در کشور شده است.192

پاسخ سؤال 193

صحیح193

پاسخ سؤالات 194 تا 200

کشاورزی - صنعت - خدمات194

محیط های مساعد و انسان توانمند195

زراعت، باغداری و دامداری196

باغداری197

بخش صنعت198

دهم199

ژئوتوریسم200
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پاسخ سؤالات 201 تا 205

اشتغال201

70 نوع202

خصوصی - دولتی203

سطح آگاهی - نگرش افراد در جامعه204

تأمین نیازهای امروز - بدون کاستن از توانمندی های نسل های آینده205

گزینه 3 206

یکی از خدمات مهم که امروزه مورد توجه بسیاری از کشورها قرار دارد، گردشگری است. گردشگری در ردیف شغل های پردرآمد، پاک و

کم هزینه است که برای کشور میزبان می تواند اشتغال زایی، توسعه، رونق اقتصادی و ارتباطات جهانی سازنده ایجاد کند.

گزینه 3 207

گزینۀ 3 صحیح است.

گزینه 1 208

در متن کتاب درسی قید شده که از جمله صنایع مهم کشورمان صنعت پتروشیمی است که بعد از نفت و گاز، بزرگ ترین بخش

صنعتی کشور به شمار می رود؛ بنابراین بزرگ ترین بخش صنعتی ایران، مربوط به صنایع نفت و گاز است.

گزینه 4 209

امروزه باتوجه به مشکل کاهش منابع آبی کشور، توصیه می شود محور توسعۀ کشاورزی از زراعت به توسعۀ باغداری با روش های نوین

آبیاری و متناسب با محیط تغییر یابد.

گزینه 3 210

یکی از خدمات مهم که امروزه مورد توجه بسیاری از کشورها قرار دارد، گردشگری است. گردشگری در ردیف شغل های پردرآمد، پاک و

کم هزینه است که برای کشور میزبان می تواند اشتغال زایی، توسعه، رونق اقتصادی و ارتباطات جهانی سازنده ایجاد کند.

کاهش مصرف آب - تولید در طول سال و همه جا - کنترل بهتر وضعیت کشت211

پاسخ سؤال 212

به دلیل بافت و نقش ونگار خاص212
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با اینکه فعالیت های زراعی در کشورمان بسیار گوناگون است، محدودیت در منابع آب و خاک، بهره وری کم، وجود آفات و خسارات213

طبیعی، نوسانات آب وهوایی، بی ثباتی در قیمت محصولات و... از جمله مشکلات تولیدات زراعی در کشور است که باعث شده است

کشورمان در تأمین برخی محصولات زراعی به واردات وابسته باشد.

عشایر استان تهران، علاوه بر پرورش گوسفند به پرورش شتر نیز مشغولند و بخش عمده ای از پروتئین موردنیاز استان را تأمین214

می کنند.

الف) موقعیت ریاضی کشورمان و گستردگی آن در عرض جغرافیایی باعث تنوع اقلیمی و چشم اندازهای طبیعی شده است.215

ب)پیکره بندی طبیعی این سرزمین، برخورداری از موقعیت دریایی و خشکی، وجود کوه های بلند، دشت های وسیع، سواحل گوناگون و

بیابان های شگفت انگیز گردشگری زمین گردی (ژئوتوریسم) را ایجاد کرده است.

پ) تنوع زیستی ایران با وجود زیست بوم های بسیار گوناگون گیاهی و جانوری در کشور برای گردشگری علمی و طبیعت گردی بسیار

مناسب است. تنوع قومی و فرهنگی در کشور که به همراه خود مجموعه ای از آیین ها، لباس ها، خوراکی ها، آهنگ ها، مراسم و

گویش های محلی را ایجاد کرده و زمینه های گردشگری اجتماعی - فرهنگی را فراهم آورده است.

ث) در کشور ما بیش از ۱۶۰ نوع صنایع دستی وجود دارد که این توانمندی، گردشگران علاقه مند خاص خود را دارد.

ج) وجود تمدنی با ریشه هایی در اعماق تاریخ، از هزاره های قبل از میلاد تاکنون، کشور ما را به یکی از خاستگاه های تمدن بشری تبدیل

نموده است که پیامد آن، وجود بیش از یک میلیون اثر باستانی و تاریخی در کشور است. این توانمندی، جاذب میلیون ها گردشگر،

محقق و علاقه مند از داخل و خارج کشور است.

چ) وجود مراکز گوناگون فرهنگی مانند: موزه ها، جشنواره ها، نمایشگاه ها، مراکز علمی و تفریحی، مراکز خرید، مراکز درمانی و...که

هرکدام مقصد بسیاری از گردشگران داخلی و خارجی است.

ح- وجود مراکز ارزشمند دینی، مذهبی، زیارتگاهی و اماکن مقدس کشور

به زنجیرۀ فعالیت های مالی، مدیریتی، بهداشتی، آموزشی، انتظامی، اطلاعاتی، گردشگری، تجارت و بازرگانی که به طور غیرمستقیم در216

بهبود کیفیت و کمیت تولیدات کشور مؤثرند را خدمات گویند. خدمات در کشورها به وسیلۀ بخش خصوصی و دولتی به مردم عرضه

می شود.

گردشگری در ردیف شغل های پردرآمد، پاک و کم هزینه است که برای کشور میزبان می تواند اشتغال زایی، توسعه و رونق اقتصادی، و217

ارتباطات جهانی سازنده ایجاد کند.

مواد پتروشیمی در تولید انواع لاستیک، پلاستیک، شوینده، چسب، کود،رنگ، الیاف مصنوعی و... کاربرد دارد.218

به آن دسته از فعالیت هایی گفته می شود که عمدتاً با استفاده از مواد اولیه بومی و به کارگیری ابزار و وسایل سادۀ دستی، در قسمتی از219

مراحل اساسی تولید و به ساخت محصولی منجر می شود که در هر واحد آن ذوق هنری و خلاقیت فکری صنعتگر به گونه ای تجلی

می یابد.

یکی از تولیدکنندگان محصولات دامی، عشایر غیور و زحمتکش هستند، هرچند جمعیت عشایری کمتر از ۲% از جمعیت کشور است،220

آنان %۲۵ واحد دامی و 20% از تولید پروتئین مربوط به دام را به خود اختصاص داده اند.
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